



进取 2015



济宁两会 专题报道

锐观察

市十六届人大四次会议隆重开幕,梅永红作政府工作报告 共绘建成小康社会新蓝图



4日上午9点,济宁市第十六届人大四次会议隆重开幕。本报记者张晓科摄

本报济宁2月4日讯(记者马辉 晋森) 4日上午,济宁市第十六届人民代表大会第四次会议在声远舞台隆重开幕。来自全市各行各业、各条战线的人大代表汇聚一堂,共绘加快打造鲁西科学发展高地、全面建成小康社会新蓝图。

关键之年,是全面推进依法治国的开局之年,也是全面完成“十二五”规划的收官之年。梅永红说,今年的政府工作报告要积极主动适应经济新常态,坚持稳中求进工作总基调,坚持工业化、城镇化“两化并进”,抓住用好“六大机遇”,突出改革开放、转方式调结构、创新驱动、社会治理“四个加大”,更大力度突破工业、城市、县域、文化、生态“五大领域”,完善提升民生保障“十大体系”,努力开拓经济社会持续健康发展新途径,为实现打造鲁西科学发展高地、建设淮海经济区中心城市、与全省同步提前全面达小康“三大目标”奠定坚实基础。

梅永红说,完成今年的目标任务,今年重点抓好九个方面的工作:(一)加快工业化信息化深度融合,打造工业经济升级版;(二)加快转变农业发展方式,大力发展现代农业;(三)加快发展现代服务业,提升对经济发展的支撑作用;(四)加大创新型试点城市建设力度,增强经济增长的内生动力;(五)全面深化改革扩大开放,持续释放发展内生动力;(六)提升城镇化内涵品质,统筹推进城乡一体化发展;(七)加快生态济宁建设,提升生态文明水平;(八)全力突破文化建设,打响“文化济宁”城市品牌;(九)大力发展社会事业,全方位提升百姓福祉。

“新的一年蕴含新的机遇,新的征程充满新的希望。让我们更坚定信心,振奋精神,锐意进取,扎实工作,为打造鲁西科学发展新高地、确保与全省同步提前全面达小康而努力奋斗。”梅永红说。

两会走笔

报告中13处感叹号 折射政府奋进决心

□本报评论员 马辉

今年的政府工作报告中,全文共用了13处感叹号。其中,在谈到今年的重点工作时,就占到了8处。特别是讲到加快生态济宁建设时,梅永红连用了3处感叹号,折射出政府加大生态治理力度的勇气与决心。

“让济宁成为最富生机的创业热土、最具活力的发展高地!”谈到打造工业经济升级版时,梅永红用这样的感叹句结尾。

“确保让每一名困难群众的生活更有盼头、更有尊严!”“努力把服务业打造成我市最具潜力和活力的支柱产业!”“以实实在在的行动,托起自然、文明的美丽乡村梦!”……一个个感叹号,透出了一系列的讯号:精准扶贫,提升服务业、高端人才引进、建设美丽乡村,这些都是政府今年将全力突破的领域。

尤其在梅永红讲到生态治理方面时,短短两分钟,他连用了三个感叹号:“让群众呼吸道更清新的空气、享受更多的蓝天白云!确保淮河治污迎查再创佳绩!确保完成‘十二五’节能减排任务!”针对市民呼声颇高的生态问题,三个感叹号,也代表着政府今年全面绿化、治水、治气的勇气与决心。

市长这些最真切的话语,代表着政府的庄严承诺,在公众面前勾勒出了美好蓝图。接下来的一个年头,凭借全市上下的共同进取和努力,一定会让我们的家乡济宁变得更加宜居宜业,美丽富强!

去年民生方面 支出260亿元

去年,全市民生支出260亿元,占财政支出的56%。为民所办10件实事如期完成,民生保障水平得到全面提升。

其中,实施“万人创业助推工程”,新增城镇就业6.5万人、高校毕业生就业2.7万人、农村劳动力转移就业7.9万人。社会保障体系不断完善,在全省率先实现五项社会保险制度全覆盖;连续第十年调整提高企业退休人员养老金标准,城乡低保标准分别提高45元、57元,农村互助养老数量居全省首位,适度普惠型儿童福利保障制度纳入全国试点。

“先看病、后付费”诊疗服务模式不断完善,“万名保健医生进农户”覆盖所有行政村。计划生育利益导向政策全面落实。中小学标准化建设步伐加快,5个县市区通过“县域义务教育发展基本均衡县”国家评估验收,全市农村教学点基本达到省普通小学办学标准。农村专项扶贫扎实推进,8.1万贫困农民实现脱贫。较好解决了21万农村居民饮水安全问题。

本报记者 马辉 贾凌煜

延伸阅读

去年办成了这些大事好事

“过去的一年,我们同心协力,奋发作为,办成了一些大事、好事,在一些事关济宁长远发展的重大问题上取得积极进展。”梅永红在政府工作报告中提到。

首先,一批国家和省重大基础设施项目相继在济宁布局,“国家采煤塌陷地复垦治理研究

中心”设立建设,鲁南城际客运专线纳入国家规划,跨湖高速、机场迁建等项目进入省级层面推进实施。

招商引资方面,继惠普项目落户之后,甲骨文人才产业基地、中兴智慧城市产业园、中科智造信息产业园、软通动力信息

产业生态圈等一批高端信息产业项目集群式落户,150家IT企业跟踪入驻,信息产业呈现裂变式发展态势。新引进世界500强企业3家,达到46家,实际利用外资8.9亿美元,对外投资12.1亿美元,居全省首位。对接全国工商联执委会、央企等系列招商活动成效显著。

节庆活动方面,去年,济宁成功举办第23届省运会等系列重大活动。精心做好市场开发、赛会运行、环境整治、舆论宣传等各项工作,圆满完成各项赛事活动,兑现了省运会、残运会“同城举办、同样精彩”的庄严承诺。

本报记者 马辉 汪涛

马平昌参加邹城代表团分组讨论时谈到——

转型要与经济增长并重

本报济宁2月4日讯(记者汪涛) 2月4日下午,济宁市委书记、市人大常委会主任马平昌来到邹城代表团驻地,在代表团讨论审议中听取了多位代表的发言后,就经济转型、工业经济结构调整方面提出要求。

讨论伊始,兖矿集团副总经理赵增玉介绍了过去一年集团的改革,“首先我们实现了体制、机制改革,在破除大企业病的行动中,仅集团各种处室就从47个减到15个。”赵增玉说,同时,兖矿集团原定2015年底实现的产量目标,去年底就提前实现,产量达1亿2000万吨,实现集团利润20亿元。

针对邹城市在经济转型中摸索出的成功转型,马平昌给予了肯定,“过去一年,邹城市新上

和招引了一批引领转方式调结构的大项目、好项目,在城乡一体化发展、小城镇和美丽乡村建设等工作上打造了邹城品牌。”马平昌指出,在牢牢坚持稳增长的同时,要把抓转型同样作为重点工作。“在不唯GDP的基础上,要坚持可持续发展、绿色发展。”

同时,马平昌强调,要把工业经济结构调整升级作为转型的重点,深度推进工业化、信息化“两化融合”,以信息化改造提升传统产业,加速膨胀新兴产业。此外,还要加快实施创新驱动发展战略,突出企业创新主体地位,引导推动人才、技术、资金等创新要素向企业聚集,鼓励支持企业加快向研发型、智慧型企业转型升级。

梅永红参加兖州代表团分组讨论时谈到——

今年加快兖州与主城区融合

本报济宁2月4日讯(记者贾凌煜) 4日下午,济宁市委副书记、市长梅永红参加了兖州区人大代表团的分组讨论。梅永红表示,区内经济发展要转型,关键在技术和科技的提升,物流业将是兖州未来发展的新目标。另外,在新的一年里,如何更好地加快兖州与主城区的融合,还有许多工作要做。

“兖州区产业发展方面,最核心的就是求优、求新。”梅市长提到,工业发展到一定阶段就需要转型,需要技术创新,需要找准定位。区内企业发展不一定要增大规模,但一定要增加技术和含金量。

对此,兖州区委书记张玉华非常赞同。“招商引资不能再以招来项目而满足,而应根据自身

特点,有针对性有长远目标的进行选择,以效益为考核的模式已经不再合适。”张玉华说。

梅永红还谈到,兖州区有得天独厚的区位优势,交通十分便利,物流业不只是一个产业,更是地区经济社会发展的基础。尽管中国物流业近几年取得了长足发展,可在运营成本方面要比国外高出10%,这就降低了竞争力。物流业是一种朝阳产业,具有广阔空间,应该好好规划。

此外,自从兖州撤市建区后,还有许多方面需要与济宁主城区进行融合。“这需要大量的人力和财力投入,即便如此,我们还要在政策上如教育、广电、医疗、交通等尽快做到位。”梅永红表示,济宁北二环东延今年一定取得实质性进展。

济宁九龙贵和商贸集团有限公司贺两会圆满成功!